
令和５年度　学生の予習･復習・生活等実態調査結果

調査期間：令和５年７月29日～８月25日(学年毎に調査期間は異なる)

調査対象者：第１～６学年　540名

　 回答者数：第１～６学年　419名(2022年440名、2021年480名)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2023

2022

2021

39名

25名

29名

61名

73名

77名

154名

140名

192名

165名

202名

182名

3時間以上

2～3時間

1～2時間

1時間未満

設問１ １日の講義の予習･復習等の時間は、どれくらいになりますか

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2023

2022

2021

65名

48名

65名

103名

101名

117名

154名

168名

175名

97名

123名

123名

設問２ 試験勉強時間は、1科目あたりどれくらいですか
20時間以上

10～15時間

5～10時間

5時間未満

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

2022

2021

230名

255名

374名

31名

29名

18名

93名

91名

40名

65名

65名

48名

設問３ 試験勉強は主にどこで行っていますか
自宅

図書館

図書館以外の学内

学外

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

2022

2021

255名

305名

272名

164名

131名

104名

25名

27名

12名

25名

21名

20名

病気等やむを得ない理由ではなく､授業を休んだ場合

朝寝坊

他科目の勉強

遊び

授業が理解できない

（複数回答可）

設問４ 病気等やむを得ない理由ではなく､授業を休んだ場合の理由は何でしたか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

2022

2021

175名

181名

204名

174名

185名

210名

50名

63名

56名

20名

11名

10名

設問５ 指定された教科書は購入していますか(参考書は除きます)
全て購入している

大部分購入している

あまり購入していない

購入していない



令和５年度　学生の予習･復習・生活等実態調査結果

調査期間：令和５年７月29日～８月25日(学年毎に調査期間は異なる)

調査対象者：第１～６学年　540名

　 回答者数：第１～６学年　419名(2022年440名、2021年480名)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

2022

2021

193名

203名

239名

161名

181名

191名

46名

38名

45名

19名

18名

5名

設問６ 授業に必要な教科書やノート等は毎回必ず持参しますか
必ずする

ほぼする

あまりしない

しない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

2022

2021

159名

195名

207名

190名

182名

212名

58名

49名

53名

12名

14名

8名

設問７ 授業中に板書されたものは必ずノートにとりますか
必ずとる

ほぼとる

少しとる

とらない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

2022

2021

241名

257名

310名

144名

140名

140名

15名

17名

12名

19名

26名

18名

設問８ ﾚﾎﾟｰﾄ等で調べ物をする際の主な情報源は何ですか
教科書･参考書

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ

教員へ質問

友人等に聞く

（複数回答可）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

2022

2021

7名

7名

2名

12名

21名

13名

149名

146名

178名

251名

266名

287名

設問９ ４月から今まで助言教員に相談をしましたか
5回以上

3‐4回

1‐2回

0回

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

2022

2021

176名

171名

182名

128名

134名

157名

90名

111名

122名

25名

24名

19名

設問10 大学で話しやすい友達はいますか
5人以上

3‐4人

1‐2人

いない



令和５年度　学生の予習･復習・生活等実態調査結果

調査期間：令和５年７月29日～８月25日(学年毎に調査期間は異なる)

調査対象者：第１～６学年　540名

　 回答者数：第１～６学年　419名(2022年440名、2021年480名)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

2022

2021

39名

36名

39名

75名

64名

54名

192名

198名

219名

113名

142名

168名

設問11 大学で話しやすい教職員はいますか
5人以上

3‐4人

1‐2人

いない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

2022

2021

146名

137名

125名

134名

139名

172名

79名

91名

109名

60名

73名

74名

設問12 大学生活で楽しみなことがありますか
ある

少しある

ほとんどない

ない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

2022

2021

96名

118名

140名

123名

116名

150名

89名

90名

64名

111名

116名

126名
積極的に参加

ほぼ参加

あまり参加していない

不参加

設問13 ｸﾗﾌﾞ活動または体育祭や学園祭の行事に参加していますか

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

2022

2021

327名

343名

385名

52名

60名

86名

31名

26名

0名

9名

11名

9名

設問14 アルバイトをしていますか
していない

週10時間以内

週20時間以内

週20時間以上

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2023

2022

2021

283名

320名

343名

85名

64名

83名

41名

44名

47名

10名

12名

7名

設問15 通学時間はどれくらいですか
30分未満

30分以上～60分未満

60分以上～120分未満

2時間以上


